

Отзыв

на автореферат диссертации Бессарабова Владислава Олеговича на тему «Развитие рынка консалтинговых услуг в сфере экономической безопасности», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг)

В современных социально-экономических реалиях, которым характерна высокая степень конкурентной борьбы между предприятиями, вопросы экономической безопасности отличаются особой актуальностью. При этом вполне логично и закономерно, что особое значение имеет развитие сферы услуг как одной из наиболее динамичных отраслей экономики.

В связи с этим, диссертационная работа Бессарабова Владислава Олеговича является крайне актуальной и представляет интерес как для теории, так и для практики развития рынка консалтинговых услуг в сфере экономической безопасности.

Содержание автореферата отличается логической последовательностью изложения, убедительностью аргументации новизны научных положений, выводов и рекомендаций.

Следует особо подчеркнуть, что о значимости полученных результатов и их достоверности свидетельствует тот факт, что основные положения диссертационной работы представлены в достаточном количестве опубликованных научных работ.

Научная новизна полученных результатов связана с разработкой концептуальных положений по развитию рынка консалтинговых услуг в сфере экономической безопасности.

Заслуживает внимания разработанная модель метатеории хозяйственного порядка, концептуальные положения которой основаны на реализации системного и деятельностного подходов к пониманию сущности экономической безопасности и формируют целостное ее восприятие как интертеории.

Отдельно стоит подчеркнуть перспективность предложенного эволюционно-исторического подхода к диалектике рынка консалтинговых услуг, реализация которого основана на последовательном синтезе научных специализированных знаний и практического опыта в сфере экономической безопасности.

Нельзя не обратить внимание на актуальность логической модели реализации консалтинговых услуг по интеграции механизма обеспечения экономической безопасности в стратегию развития предприятия.

В то же время практическая значимость полученных результатов состоит в том, что предложенные научные идеи, концепции, механизмы, алгоритмы, модели, выводы могут быть использованы для решения актуальных проблем развития как рынка консалтинговых услуг, так и всех субъектов предпринимательской деятельности на основе выявления, оценки, противодействия угрозам экономической безопасности.

Положения, отражённые в автореферате, дают основания утверждать, что диссертация Бессарабова Владислава Олеговича представляет самостоятельное научное исследование, структура которого последовательна и обоснована целью и

поставленными задачами. Отмечая значимость диссертации, необходимо отметить некоторые дискуссионные положения в автореферате.

1. Из текста автореферата непонятно, проанализированы ли автором положения нормативно-правовых документов, регламентирующих развитие рынка консалтинговых услуг в Донецкой Народной Республике.
2. Требуется дополнительное пояснение позиции автора относительно выделенных форм консалтинга в сфере экономической безопасности (управленческий, проектный, образовательный), их взаимосвязи и взаимообусловленности.

Дискуссионные положения не снижают качества диссертационной работы, выполненной, как показывает содержание автореферата, на высоком уровне. Диссертация отвечает требованиям, предъявляемым к работам такого рода, а Бессарабов Владислав Олегович заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

Я, Лунев Александр Павлович, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных

Доктор экономических наук,
(08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством),
профессор, профессор кафедры мировой экономики и финансов
ФГБОУ ВО «Астраханский государственный университет им. В. Н. Татищева»

Александр Павлович Лунев



«20» апреля 2023 г.

Контактные данные:

ФГБОУ ВО «Астраханский государственный университет им. В. Н. Татищева»,

Адрес: 414056, Российская Федерация, г. Астрахань, ул. Татищева, 20а,

Тел.: 8 (8512) 24-64-00, факс: (8512) 24-68-64

Электронная почта: asu@asu.edu.ru

Сайт: <https://asu.edu.ru/>